

# 笑料百出 新意不足

## 动画片《怪物史瑞克3》明起上映

主》《灰姑娘》《睡美人》等经典童话，同时对现实生活进行嘲讽，常常把观众逗得前俯后仰。《怪物史瑞克3》除了原来的笑料外，还加进了《哈利·波特》《加勒比海盗》和《蜘蛛侠》等热门影片中的不少情节，有趣的细节层出不穷。但与前两部相比，《怪物史瑞克3》缺少了让人耳目一新的亮点，故事也显得较为陈旧、俗气：史瑞克离开王国寻找王位继承人，而非欧娜公主在皇宫却遭遇白马王子一手策划的政变。最后，史瑞克带着继承人回宫击败白马王子，与公主重新过上了幸福生活。



《怪物史瑞克3》中一镜头

本报讯(记者 周铭)暑期档收场时,虽然没有强档大片,但却有《怪物史瑞克3》《第19层空间》等娱乐性较强的新片上映。明天起上映的《怪物史瑞克3》是好莱坞最卖座的系列动画片之一,该片在北美上映时票房成绩不错。《怪物史瑞克3》明星不缺,笑料百出,但却显得有些先天不足,缺少新招,要在此间取得票房好成绩似乎难度不小。

《怪物史瑞克3》的先天不足在于没有配音版,这可能使该片失去一批儿童观众。《怪物史瑞克3》的配音阵容很豪华,包括艾迪·墨菲、卡梅隆·迪亚兹、安东尼·班德拉斯等一批好莱坞大腕。尽管发行方表示,影片情节比较简单,不用配音也可看懂,但全片的美式英语和快速的字幕对于小观众来说依然有观赏障碍,必定会影响票房。

《怪物史瑞克》系列影片最大的特点是以恶搞的手法解构《白雪公

### 电影《第三个人》预告片昨日曝光

距离公映还有一个多月时间,电影《第三个人》昨天发布了第一款官方预告片。在70秒的预告片中,导演程耳大打“悬疑牌”。最出人意料的是,扮演女一号肖可的内地“玉女派”掌门人高圆圆,这次一改清纯本色,扮演了一个“恶女”。

在预告片中,导演程耳并没有着力表现高圆圆的“不同之处”,但是通过一闪而过的几个瞬间,依然可以窥见高圆圆“暴力”的另一面。据透露,高圆圆此次扮演肖可可谓“吃尽苦头”,不仅把眼睛哭肿了,更要抛弃清纯的外表,残酷地“拷打”徐峥。为了达到最好的拍摄效果,导演甚至允许她动真格的,结果高圆圆完全释放,从“玉女”变成了“恶女”。

高圆圆透露,在《第三个人》中,主人公面对的问题是对方“是爱人还是凶手”。这一问题不仅让影片悬念丛生,更使高圆圆、鄢尧、徐峥和陶虹这四个主人公之间的关系变得扑朔迷离。

本报记者 张艺



高圆圆

## 在《母亲的忏悔》中扮演儿子 尹铸胜:为“母亲”鸣不平



尹铸胜

“这两天,《母亲的忏悔》正在播出,一些朋友打电话问我:‘铸子,剧中那个儿子是你吗?’我说是啊,他们都夸那戏挺好看的!”昨天,《母亲的忏悔》男主角尹铸胜对记者说。在剧中,他和斯琴高娃扮演了一对母子。

尹铸胜早与《母亲的忏悔》导演包福明相识,但前三次片约他都错过了,这回,包导又找到他说:“这是我第四次来找你了。”言下之意是不容他再推了。当他得知戏中的两位母亲分别由斯琴高娃及贺小书来演时,便满口答应。据悉,原先剧组想让高娃和儿子孙铁演母子,是包导力荐尹铸胜取代了孙铁。斯琴高娃对此没有二话,服从了导演的安排。

因此,对于高娃被称“戏霸”,尹铸胜甚感不平。斯琴高娃被人称为“戏霸”,有个原因是她爱改剧本。尹铸胜说,其实拍戏时,演员改词、改剧本很常见,不能说谁改谁就是“戏霸”。在《母亲的忏悔》中,很多地方都是他俩

的临场发挥。他笑道:“好几回我在对台词时,说着说着就停下来问高娃姐,我不是加词了吗?”

尹铸胜介绍说,该剧是去年夏天拍摄的,戏中的“家”其实是在楼顶临时搭建的棚,房顶是石棉瓦的,全密封没有空调,烈日下,室内温度达50多摄氏度。他说自己爱出汗,一会便满脸汗水,无法拍戏,只得往冰箱里塞毛巾,一场戏刚停,他即拿出冰毛巾捂在脸上降温。有一天,突然通知他要接连拍摄医院的四场重头戏——剧中养母、生母接连去世,尹铸胜对着众人喊:“你们要我哭死啊!”

据了解,斯琴高娃与尹铸胜的“母子情”将从该剧延续到下一部电视剧《老柿子树》中。在《老柿子树》中,斯琴高娃扮演的是抗战时期黄河岸边的一个农村老太太,尹铸胜则扮演她的“心头肉”——小儿子。

实习生 赵倩 本报记者 俞亮鑫

### 《想到就说到》

## 纪老师,你姓啥?

□饶中源

中国人的姓氏有不少异读现象,如“区”读 ōu、“解”读 xiè、“燕”读 yān、“华”读 huà 等。《百家讲坛》主讲人纪连海大名鼎鼎,他的姓氏“纪”应读 jì,而不读 jǐ。

出人意料的是,在央视“暑假七天乐”节目中,纪连海与莘莘学子欢聚一堂,同学们都叫他“纪(jǐ)老师”,他却毫无异议。联想到纪老师在《百家讲坛》介绍他的本家老前辈时,也是一口一个“纪(jǐ)晓岚”,不禁想冒昧地问一声:纪老师,你究竟姓 jǐ 还是姓 jì?

笔者查阅了好几种辞书,发现唯有《现代汉语词典》在姓氏“纪”的读音后加了注:近年也有读 jǐ 的。说明这一语言现象已引起关注。但有人读 jǐ 不等于应该读 jǐ,姓氏“纪”的规范读音仍应读 jì。纪老师,在讲坛上、在公众场合,你的姓应该读 jì(jì),你同意吗?

### 电视剧频道明晚开播新剧

## 中韩明星一起《迷路》

本报讯(记者 俞亮鑫 实习生 凌佳)韩国导演张龙禹执导的沪产连续剧《迷路》,定于明晚在上视电视剧频道播出。

该剧结合中韩两国电视剧制作之长,以中国人的生活为背景,细腻、生动地展现了大都市里中年人的情感困惑,由韩国演员李宗元、信爱和中国演员陶慧敏、骆达华、王泽、施羽等主演。



《迷路》中韩主演李宗元(中)、陶慧敏(左)、信爱昨在沪亮相 本报记者 胡晓芒 摄

### 在古装轻喜剧《壮士出征》开机现场——

## 谢娜成相扑高手 孙兴打沙滩排球

谢娜成了相扑高手,孙兴与喻恩泰打起了沙滩排球,这搞笑的一幕前天出现在大型体育古装轻喜剧《壮士出征》的开机仪式上。

### 取材民间传说

这部电视剧取材于民间关于中国首次参加国际运动会的传说,讲述了这样一个故事:清朝末年,清政府内忧外患,根本无暇顾及参赛事宜,贪官污吏为了一己私利坚持不派队出征。为了挽回颜面,爱国忠臣(孙兴饰)和落魄书生(喻恩泰饰)以及天桥“公主”(谢娜饰)、皇家格格(刘璇饰)组成了民间代表队,他们

不惧艰险,冲破清政府的重重阻挠,壮志满怀地出征海外,结果却发现万国运动会早已闭幕。

### 搞笑“体育派对”

开机仪式上,这部笑星汇聚的电视剧变成了一场超级搞笑的体育

派对,王刚、孙兴、喻恩泰以及谢娜、刘璇、谢芳三男三女组成了超级PK猜猜看阵营。男生队这边,孙兴、喻恩泰表演体育动作,王刚负责猜,喻恩泰的滑板动作由于过于夸张,结果让王刚猜成了呼啦圈,好在喻恩泰及时纠正了动作,王刚顺利得到

一分。女生这边,只见谢娜鼓起腮帮,骑马蹲裆式抬起一条腿,样子如同一只气鼓鼓的小猪,不料,谢芳老师很快就猜中了——相扑,得了一分。由于谢娜、孙兴等人的模仿能力实在太强,明星们表演的十多个动作全部被猜中。

### 刘璇出了“洋相”

孙兴在现场透露,刘璇身为平衡木世界冠军,拍戏时脚下垫了个木箱却还站不稳,刘璇赶紧说,自己只有站到10厘米宽的平衡木上才稳当,越宽的地方反而站不稳。 特约记者 金山

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。 (留言:访问记者的博客 (评论:获取更多信息 (评论:发表评论 (调查:参与投票 (爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 (征集:征集新闻线索、征文等

越苑青春风 舞台嘉年华  
上海越剧院 月月竞演 非常有味  
SHANG HAI YUE JU YUAN

## 优秀青年演员专场

YOU XIU QIN NIAN YUAN ZHUANG CHANG  
2007-9-2008-6

主办:文汇新民联合报业集团 上海文广新闻传媒集团  
承办:文汇报 新民晚报 SMC 综艺2部 东方早报 新民网 上海越剧院  
制作:上海天蟾京剧中心演出有限公司 上海越剧院演出营销中心

演出地点:上海天蟾逸夫舞台(福州路701号)  
订票热线:63225294/63225075 邮政票务:11185 (24小时订订热线)

全面售票中

杨婷娜 07·9	樊婷婷 07·10	吴群 07·11	徐春霞 07·12	齐春霞 08·1
蔡燕 08·2	王柔柔 08·3	袁丹莉 08·4	李璐彦 08·5	盛舒扬 08·6